

伊朗“临时变卦” 拒绝德总理过境 默克尔专机“滞空”两小时

德国总理安格拉·默克尔的专机5月30日夜飞往印度途中遭遇伊朗短暂关闭领空,导致默克尔行程延误。德国外交部部长吉多·韦斯特韦勒说,伊朗方面的做法“违反国际惯例”,外交部已经召见伊朗驻德国大使。

默克尔5月30日夜乘飞机从德国首都柏林前往印度新德里访问。发言人斯特芬·赛贝特在推特上写道:“印度之旅奇怪的开始——伊朗短暂拒绝总理飞机飞越领空。飞机抵达新德里晚点。”

德国政府新闻办公室说,伊朗方面在默克尔专机起飞前准许飞越伊朗领空,但在起飞后突然撤销过境许可,短暂关闭领空。

在这种情形下,默克尔的飞机被迫在土耳其上空盘旋大约两小时。德国DAPD通讯社报道,“滞空”期间,同机的默克尔首席安全与外交政策顾问克里斯托弗·霍伊斯根等官员与伊朗方面交涉,最终获准过境。一名德国政府官员告诉美联社记者,双方交涉过程“激烈”。

尚不清楚伊朗方面短暂撤销过境许可的原因。按法新社的说法,默克尔经常高调批评伊朗人权状况并指责伊朗秘密发展核武器。不过,另一架搭载4名德国政府部长和代表团其他人员的飞机没有受阻。针对伊朗方面为何“临时变卦”,德国决意要讨

个说法。

德国外长韦斯特韦勒说,伊方的做法“违反国际惯例”,已经紧急召见伊朗驻德国大使阿里·礼萨·谢赫阿塔尔,表明德方“无法容忍这种做法的态度”。“阻止德国总理过境完全令人无法接受。”身在澳大利亚访问的韦斯特韦勒说,“这是对德国缺乏尊重,我们不会接受。”

颇费一番周折后,默克尔的专机最终抵达新德里。虽然行程延误,但默克尔的心情似乎并没有受到影响。另外,她不忘向印度推销德国持股企业开发的“台风”战机,希望能谈妥100多亿美元军机采购订单。(据新华网)



日在野党提交内阁不信任案

6月1日,在东京日本国会,日本首相、执政的民主党代表(党首)菅直人在辩论。当日,日本在野的自民党、公明党和日本奋起党联合向日本国会众议院提出对菅直人内阁的不信任案。(新华社发)

叙利亚大赦政治犯

据新华社大马士革5月31日电 据叙利亚通讯社报道,叙利亚总统巴沙尔·阿萨德5月31日颁布大赦令,释放2011年5月31日前所有加入穆斯林兄弟会的在押人员和所有被关押的政治党派的政治犯。

报道说,根据赦免令,刑事犯人也将会获减刑,被判死刑的犯人改为终身监禁,终身监禁的犯人改为服刑20年,释放所有年满70岁的临时关押人员,释放所有轻度犯罪的犯人。

叙利亚南部德拉省省会德拉市3月18日爆发大规模民众抗议活动,后蔓延至全国14个省市。4月25日,叙利亚军队进入一些动乱城镇维持治安。最近,叙利亚政府宣布愿与反对派进行对话,并准备在全国范围内进行全面民族对话。但是,反对派要求首先释放所有的政治犯,军队从动乱城镇撤离,然后进行对话。此次颁布大赦令是为政府与反对派进行对话做准备。

三国宜家门店遭炸弹袭击

5月30日,警察在荷兰艾恩德霍芬的宜家家居门店周边搜查。瑞典家居品牌宜家家居位于比利时根特、法国里尔与荷兰艾恩德霍芬的三家门店5月30日晚分别遭多枚炸弹袭击,没有造成人员伤亡或财产损失。欧洲警方5月31日展开联合调查。现阶段没有组织或个人声称制造炸弹袭击事件。(新华社/法新)



姆拉迪奇被引渡至海牙 引渡前,要求看一下女儿墓地



姆拉迪奇 (资料图片)

新华社供本报特稿 前波黑塞尔维亚族军队司令拉特科·姆拉迪奇5月31日被引渡至荷兰海牙,准备接受联合国前南斯拉夫问题国际刑事法庭(前南刑庭)审理。

抵达海牙

5月31日晚,姆拉迪奇由一架塞尔维亚政府的包机送至荷兰首都鹿特丹,一个半小时后被一架直升机转送至海牙国际法庭附近的拘押中心。

路透社记者描述,拘押中心大院中,几名头戴钢盔、手持自动武器的保安来回巡逻。

前南刑庭发言人奈尔玛·耶拉契奇证实,姆拉迪奇已被引渡至海牙。

前南刑庭1995年7月指认姆拉迪奇在1992年至1995年波黑战争期间犯有种族灭绝罪、战争罪和反人类罪,对他发出国际通缉令。

在逃16年后,姆拉迪奇在位于塞尔维亚首都贝尔格莱德不远的村庄被捕。塞尔维亚法庭随即裁定,姆拉迪奇可以引渡至前南刑庭。

接受体检

不过,姆拉迪奇的律师和家人认为,姆拉迪奇健康状况恶化,无法被引渡,甚至“无法活着接受审判”,随即提起上诉,但遭塞尔维亚法庭驳回。

抵达海牙后,前南刑庭发言人耶拉契奇说,姆拉迪奇于5月31日晚接受身体检查。今后几天他将被关押在一间隔离囚室中。

波黑驻荷兰大使米兰达·希德兰-卡米撒里克在海牙附近的拘押中心看到了姆拉迪奇,“我们见了面,我告诉他,如果他需要什么,波黑大使馆将提供援助”。

会见家人

在塞尔维亚的最后两天,姆拉迪奇获准与家人见面。

5月30日,姆拉迪奇与他10岁的孙女和5岁的孙子见面。这或许是他第一次见到孙子。姆拉迪奇的妻子与儿子在他被押至贝尔格莱德机场前获准探望他。

5月31日早晨,姆拉迪奇获准前往女儿安娜墓地,带去一束白色花朵,在墓碑前点燃一支蜡烛。

1994年3月,安娜在贝尔格莱德用父亲的手枪自杀身亡。一些与姆拉迪奇亲近的人说,女儿自杀令这名铁血将军更加冷酷。当地媒体报道,安娜因无法接受父亲所作所为而选择自杀,但姆拉迪奇认为,安娜由战争时期他的敌人杀害。

洛阳社区
洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

BBS

教育

户外

娱乐

BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万